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În 10 ianuarie 2023, studenții anului I,
specializarea Traducere și Inter-
pretare, din cadrul Facultății de Științe
ale Comunicării, au participat chiar la
începutul anului în care Timișoara a
devenit capitală culturală europeană,
la cea de-a X-a ediție a seminarului
științific studențesc cu tema Deutsche
Sprache und Kultur in Temeswar
(Limbă și cultură germană la Timișoara).
Scopul evenimentului a fost acela de
a-i familiariza pe studenți cu tradiția
limbii germane și de-ai apropia de
instituțiile care promovează limba și
cultura germană în Timișoara, orașul
care de curând a devenit Capitală
Europeană a Culturii. 

În cadrul seminarului științific, stu-
denții au aflat mai multe informații
despre rolul traducerii în domeniul
cultural și au prezentat, la rândul lor,
traducerile realizate de ei pe teme
culturale. 

Invitat: Bianca Barbu, profesor de
limbă germană și consilier al Centrului
de Materiale Didactice din cadrul Cen-
trului Cultural German din Timișoara

Organizator: Lect. univ. dr. Ana-Maria
Dascălu-Romițan, Facultatea de
Științe ale Comunicării, Departamen-
tul de Comunicare și Limbi străine
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Deutsche Sprache und Kultur 
in Temeswar / Limbă și cultură
germană la Timișoara 
ediția a X-a, seminar științific
studențesc
10ianuarie2023
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Practica argumentării
Seminar științific studențesc,
ediția a VI-a
12ianuarie2023

În data de 12 ianuarie 2023 a avut loc a șasea ediție a seminaru-
lui științific studențesc Practica argumentării. Evenimentul s-a
desfășurat în intervalul 16:00-17:00, sala A203.
Sub forma unei mese rotunde evenimentul și-a propus să con-
solideze cunoștințele dobândite în cadrul disciplinei Gândire
critică. Plecând de la întrebările studenților specializării Comu-
nicare și relații publice, Facultatea de Științe ale Comunicării, s-
au oferit răspunsuri argumentate și clare privind beneficiile
practicii filosofice. De asemenea, s-au pus bazele formării unui
grup, Philotech, care să discute în viitor legăturile dintre filosofie
și tehnică în societatea contemporană.  

Organizator: 
Lect. univ. dr. Cosmin Băiaș



Vineri, 13 ianuarie 2023, la ora 12:00 în Sala AUDITORIUM
a Centrului de Conferințe al Universității Politehnica
Timișoara, Bd V. Pârvan nr. 2B, a avut loc evenimentul „CON-
TINENTAL: HR și Comunicare”. Studenții au aflat mai multe
informații de la invitata evenimentului despre comunicarea
în HR, precum și „tips and tricks” din HR, utile la angajare.

Speaker: 
Gabriela Voica - Continental: Recruitment Team Leader

Organizatori: 
Lect. univ. dr. Daniel Ciurel și asist. drd. Laria-Maria
Trușculescu 
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Comunicarea în HR 
13ianuarie2023
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Vizita elevilor de la Liceul 
„Nikolaus Lenau” din Timișoara 

La începutul lunii martie, elevii din clasa a 11-a
de la Liceul „Nikolaus Lenau” din Timișoara au
participat la un eveniment de promovare a
Universității Politehnica Timișoara și al ofertei
educaționale a Facultății de Științe ale
Comunicării. Elevii însoțiți de doamna dir. adj.
Gabriela Mateiu, de doamna dir. adj. Gabriela
Goța și de doamna profesoară Eliza Ruse au
aflat mai multe informații despre specializările,
despre oferta educațională a Facultății de
Științe ale Comunicării, despre evenimentele
și proiectele facultății, despre programele de
mobilitate în străinătate (Erasmus+, CEEPUS,
AUF und DAAD), despre stagii de practică și de-
spre posibilități de angajare etc. La finalul în-
tâlnirii, elevii au participat la o sesiune de Q&A,
după care a urmat o vizită a Bibliotecii
Universității Politehnica Timișoara. 
Campania de promovare a ofertei educaționale
a fost susținută și de prezența unor studenți de

la Liga FSC, implicați activ în acțiunile organi-
zate de facultatea noastră.
Totodată, s-a semnat un contract de parteneriat
între Liceul Lenau și UPT, respectiv un contract
de colaborare între liceu și Facultatea de
Științe ale Comunicării. Între instituții există o
strânsă colaborare, devenită deja tradiție, care
urmează să fie continuată în viitor, prin diverse
acțiuni și proiecte comune.
Evenimentul a avut loc în Sala Polivalentă a
Bibliotecii Universității Politehnica Timișoara
și a fost organizat de către doamna lect. univ.
dr. Ana-Maria Dascălu-Romițan, în cadrul Zilele
Porților Deschise la UPT. 
Un ecou al acestui eveniment în presă se
regăsește în „Banater Zeitung” & „Allgemeine
Deutsche Zeitung für Rumänien“, un alt
partener al FSC, care contribuie la promovarea
activității facultății în presa locală și națională. 
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În vizită la FSC 
Vizita elevilor de la Liceul 
Tehnologic „Transilvania” Deva
23martie2023

Organizarea conținutului 
în format ușor-de-citit 
Workshop
29martie2023

Joi, 23 martie 2023, la Centrul de Conferințe al
Universității Politehnica Timișoara, elevii din
anii terminali ai Liceului Tehnologic “Transilva-
nia” Deva au purtat un dialog productiv cu
reprezentanții Facultății de Științe ale
Comunicării.
În cadrul întâlnirii s-au discutat posibilitățile de
formare și dezvoltare profesională pe care le
asigură programele de studii oferite de Facul-
tatea de Științe ale Comunicării.

Centrul de Cercetări Avansate în Domeniul Traducerii al
Universității Politehnica Timișoara - PoliCAT, a organizat în
data de 29.03.2023, între orele 10.00 și 12.00, în amfi-
teatrul Ca3, workshop-ul cu titlul How to organise and create
easy-to-read contents, susținut de Oscar Garcia Munoz,
Plena Inclusion Madrid, Spania. 
Workshop-ul s-a adresat studenților de la specializarile
Traducere și interpretare și Comunicare și relații publice
din cadrul Facultății de Științe ale Comunicării a Univer-
sității Politehnica Timișoara.

Organizator: 
Prof. univ. dr. Daniel Dejica-Carțiș

to
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Târgul educațional ATU
21aprilie2023

În perioada 21.04-22.04.2023, mii de elevi au participat la primul 𝐓�̂�𝐫𝐠𝐄𝐝𝐮𝐜𝐚�̗�𝐢𝐨𝐧𝐚𝐥 organizat de ATU - Alianța Timișoara Universitară. 
Universitatea Politehnica Timișoara a fost reprezentată de toate facultățile, CeL
și CCOC - Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră din UPT, oferind elevilor
informații prețioase cu privire la oferta educațională pentru anul universitar
2023-2024.
De asemenea, elevii s-au bucurat de experiențe inovative realizate de repre-
zentanții UPT în cadrul standurilor, descoperind universul Politehnicii.



Facultatea de Științe ale Comunicării a fost
prezentă la a 23-a ediție a evenimentului
Zilele Carierei, un eveniment bianual organi-
zat de Universitatea Politehnica Timisoara
prin CCOC - Centrul de Consiliere și Orientare
în Carieră din UPT.
Zilele Carierei a devenit cel mai mare târg uni-
versitar de joburi din vestul țării.
Scopul evenimentului este facilitarea dialogu-
lui dintre reprezentanți ai firmelor și viitori
angajați și crearea de networking și perspec-
tive profesionale realiste asupra
oportunităților de muncă.
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Zilele Carierei 
25aprilie2023



În 13.05.2023, a avut loc festivitatea de premiere a elevilor care au
câștigat premii sau mențiuni la concursul ”Olimpiadele Comunicării”, or-
ganizat de Facultatea de Științe ale Comunicării în cadrul evenimentului
POLITEHNICA TIMIȘOARA, UN PAS SPRE VIITORUL TĂU. Evenimentul a fost
urmat de activități de familiarizare a elevilor cu mediul academic și
oferta educațională a facultății noastre.
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Premiere Olimpiadele Comunicarii,
ediția a VII-a 
13mai2023
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Traducerea în mediul 
academic şi profesional
Seminar ştiinţific, 
ediţia a XII-a
18mai2023

Joi, 18 mai 2023, începând cu ora 10, sala
A210, clădirea ASPC, a avut loc seminarul ştiin-
ţific Traducerea în mediul academic şi profe-
sional, ediția a XII-a. 
Studenții Facultății de Științe ale Comunicării,
specializarea Traducere și interpretare, secția
engleză-franceză, au prezentat proiectele
realizate în cadrul disciplinelor de tradu- 
cere (limba franceză). Proiectele au constat
în analiza și traducerea textelor de larg in-
teres și specializate din limba franceză în
limba română. 
Invitații ediției din acest an au fost
reprezentanți ai agenției de traduceri
SWISS SOLUTIONS care au susținut
prelegerea cu titlul „Cum devin traducător free-
lancer în România?”. Prelegerea s-a axat pe
prezentarea următoarelor aspecte: fluxul de
lucru al unei agenții de traduceri, rolul tradu-
cătorului, oportunități de angajare a absolven-
ților pe piața traducerilor. 

Organizator:
Prof. univ. dr. habil. Mirela-Cristina Pop



În data de 23 mai 2023, studenții din anul I ai
Facultății de Științe ale Comunicării (spe-
cializarea „Traducere și interpretare” secția
engleză-germană) au participat la atelierul
„Limba germană, cultură și traducere. Rolul
limbilor străine și importanța competenței in-
terculturale”, care a avut loc la Casa Adam
Müller-Guttenbrunn.
Studenții au avut oportunitatea să cunoască
activitatea Forumului Democrat al Germanilor
din Banat și să viziteze Biblioteca Forumului
German și Muzeul - Heimatstube din „Adam-
Müller-Guttenbrunn-Haus”. În același timp,
studenții s-au familiarizat cu aspecte legate
de cultură și de civilizație germană din Banat,
cu tradițiile și obiceiurile șvabilor bănățeni,
precum și cu proiectele culturale ale Forumu-
lui Democrat al Germanilor din Banat, în
cadrul cărora rolul limbilor străine și traduce-
rea ocupă un loc esențial. Workshop-ul le-a
oferit studenților, totodată, și posibilitatea de
a afla informații despre organizarea unui eve-
niment important al minorității germane din
România, și anume „Zilele Culturale ale Ger-
manilor din Banat” („Heimattage der Banater
Deutschen”), care a avut loc între 2-4 iunie în
Capitala Culturală Europeană (https://
www.fdgb.ro/ro/heimattage). În cadrul ate-
lierului, studenții au tradus din germană în
română o broșură despre activitățile forumu-
lui și au conștientizat importanța dobândirii
competenței interculturale și a cunoștințelor
de cultură și de civilizație pentru meseria de
traducător și de interpret.

Scopul atelierului a fost de a evidenția rolul
traducerii în domeniul cultural și de a-i fami-
liariza pe studenți cu aspecte legate de mese-
ria de traducător și de interpret, precum și cu
tradiția limbii și a culturii germane în Timi-
șoara. 
Workshop-ul a confirmat, în același timp,
strânsa colaborare dintre Facultatea de Științe
ale Comunicării din cadrul Universității Poli-
tehnica Timișoara și Forumul Democrat al Ger-
manilor din Banat, cele două instituții sem-
nând încă din 2018 un acord de parteneriat. 

Organizatori: 
Lect. univ. dr. Ana-Maria Dascălu-Romițan
Edith Singer, președinte al Forumului German
din Timișoara
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Limba germană, cultură și traducere 
Rolul limbilor străine și importanța
competenței interculturale
Atelier de traducere 
23mai2023
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În 24 mai 2023 s-a desfășurat a II-a ediție a
atelierului Deutsch für den Beruf (Limba
germană în scop profesional) pentru studenții
din anul I Comunicare si relații publice care
studiază disciplina: Limba străină II-G la forma
de studii IF și ID/IFR. 
Activitățile din cadrul întâlnirii s-au axat în
prim plan pe îmbunătățirea abilităților de co-
municare în limba germană și identificarea
unor situații de comunicare adaptate mediu-
lui profesional. Au fost folosite elemente de
comunicare în contexte specifice și au fost
abordate diferite acte de vorbire. 
De asemenea, a fost abordată convorbirea
telefonică: în prima parte sunt identificate
situații de comunicare precum: recomandare,
înștiințare, solicitare, clarificare; În a doua
parte sunt discutate și  analizate diferite as-
pecte ale comunicării în timpul convorbirii
telefonice.
În încheiere sunt prezentate oportunități de
practică și de angajare in cadrul companiei
Deutsche Telekom Services Timișoara. 

Organizatori: 
Conf.univ.dr. Anca Dejica-Carțiș
Nahidah El Muzaien, Deutsche Telekom  
Services Timișoara

Deutsch für den Beruf. Limba
germană în scop profesional
Workshop, 
ediția  a II-a
24mai2023



În data de 29 mai 2023 a avut loc evenimentul
Arealul retoricii, ediția a IX-a. 
Sub forma unei mese rotunde digitale întâlnirea
și-a propus să consolideze cunoștințele dobân-
dite în cadrul disciplinei Retorică. O parte dintre
studenții anului al II-lea ai specializării Comuni-
care și relații publice, Facultatea de Științe ale
Comunicării au oferit chestionări și răspunsuri
legate de cercetarea retorică și elaborarea lucrării
de licență.

Organizator: 
Lect. dr. Cosmin Băiaș

Colaborarea dintre Consulatul Republicii
Germane la Timișoara și Facultatea de
Științe ale Comunicării a permis studen-
ților voluntari din cadrul FSC, specia-
lizarea Traducere-Interpretare, să contri-
buie la buna organizare a concertului
oferit la Filarmonica Banatul Timișoara,
cu ocazia vizitei Președintelui Republicii
Federale Germane în România și la
Timișoara. 

14

Colaborare FSC - Consulatul
Republicii Germane  
25mai2023

Arealul retoricii 
ediția a IX-a  
29mai2023



Centrul de Cercetări Avansate în Domeniul Traducerii al Universității Politehnica Timișoara -
PoliCAT – a organizat miercuri, 31.05.2023, între orele 13,30-14,30, sala A208 workshop-ul
cu titlul EU Terminology Processing, ținut de Mihaela PÎRVULEȚ și Mădălina MARINCU din
cadrul Direcției Generale pentru Traduceri a Comisiei Europene.
Worshop-ul a fost organizat online pe platforma ZOOM și s-a adresat studenților de la spe-
cializarea Traducere și interpretare din cadrul Facultății de Științe ale Comunicării a
Universității Politehnica Timișoara.

Organizator:
Prof. univ. dr. Daniel Dejica-Carțiș
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Workshop terminologic
31mai2023



Admiterea la Facultatea de Științe ale
Comunicării, sesiunile iulie și septem-
brie 2023 s-a desfășurat, în acest an,
în mod hibrid, atât fizic, la centrul de
admitere, cât și online.
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Admitere la FSC, anul universitar
2023-2024



În data de 1.07.2023, pe Sta-
dionul Știința al UPT,  a avut
loc ceremonia de absolvire a
promoției 2023 a Universității
Politehnica Timișoara.
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Alumniversum 2023
1iulie2023
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Deschiderea anului universitar la Facultatea de Științe ale
Comunicării, pentru anul I  licență și master, a avut loc în
25.09.2023, ora 12.00, în amfiteatrul Victor Vlad, Strada
Traian Lalescu nr. 2a, parter. 

Deschiderea anului universitar
2023/2024 la FSC
25septembrie2023
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În 29 septembrie 2023, în intervalul 19.00-01.00 la
Facultatea de Științe ale Comunicării,  s-a desfășurat
evenimentul Noaptea Cercetătorilor la FSC, un eveni-
ment  despre Cercetare, Dezvoltare și Inovare, despre
modurile în care sunt implicați profesorii și studenții
FSC în diverse activități cu specific de CDI. Actiunea
a făcut parte din evenimentul Noaptea Campusului
Deschis, parte din proiectul „UPT Campus Creativ” și
și-a propus să deschidă universitatea  pentru tinerii
și locuitorii orașului care au dorit să descopere
activitățile și specificul UPT.

Noaptea Cercetătorilor Europeni
la FSC
29septembrie2023
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Zilele Carierei
ediția a XXIIII-a 
18-19octombrie2023

În perioada 𝟏𝟖-𝟏𝟗 𝐎𝐜𝐭𝐨𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 𝟐𝟎𝟐𝟑, s-a des-
fășurat a XXIIII-a ediție a Zilelor Carierei, unul
dintre cele mai mari târguri universitare. Au
fost prezente peste 55 de companii și instituții
cu oportunități de carieră incredibile.
Evenimentul a fost organizat de către: CCOC -
Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră
din UPT.



Rezultatele selecției candidaților la stagii de traducere la distanță (franceză-
română) organizate de Agenția Universitară a Francofoniei, în parteneriat cu
Radio France Internationale Roumanie
Studenta Adelina Bistrian, din anul II, specializarea Traducere și interpretare
(engleză; franceză/germană), Facultatea de Științe ale Comunicării, a fost
selecționată să participe la un stagiu de traducere franceză-română, organizat
de Agenția Universitară a Francofoniei, în parteneriat cu Radio France Interna-
tionale Rumanie. Stagiul se va desfășura la distanță, pe durata a 4 luni (oc-
tombrie 2023-februarie 2024).
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Stagii de traducere AUF -
rezultate 
20octombrie2023
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Atelier de traducere
ediția a VII-a 
24octombrie2023

În 24.10.2023, studenții din anul I de la Facul-
tatea de Științe ale Comunicării, specializarea
Traducere și interpretare au participat la work-
shop-ul de traducere „Sprache, Kultur und Über-
setzung - Techniken  jenseits von Worten“ (ed. a
VII-a), care a avut loc la Muzeul Stefan Jäger din
Jimbolia. 
Scopul evenimentului a fost de a evidenția
importanța și rolul traducerii în diferite domenii
și de a-i familiariza pe studenți cu aspecte cul-
turale și interculturale și cu tehnici și concepte
relevante pentru traducerea literară. De aseme-
nea, studenții au avut posibilitatea să afle mai
multe informații despre rolul traducătorului ca
mediator cultural, precum și despre activitățile
unor instituții care promovează limba și cultura
germană în România. Totodată, în cadrul ate-
lierului, studenții au tradus texte din limba
germană în limba română, în colaborare cu
Katharina Eismann și cu Editura danubebooks
din Ulm (Germania). 

Evenimentul este organizat în colaborare cu
Danube books Verlag din Ulm (Germania), cu
Primăria Jimbolia, Casa de Cultură a Orașului
Jimbolia, cu Asociația Colț de Banat și cu Muzeul
Stefan Jäger. 

Invitați: 
Katharina Eismann (Germania, Editura danube-
books din Ulm)
Sergiu Dema (director Casa de Cultură a Orașului
Jimbolia)
Cristina Dema (muzeograf Muzeul Presei „Sever
Bocu” Jimbolia)
Ramona Jakobi (Asociația Colț de Banat,
www.coltdebanat.ro)

Participanți: studenții din anul I, Facultatea de
Științe ale Comunicării, specializarea Traducere
și interpretare (engleză/germană)

Organizator: lect. univ. dr. Ana-Maria Dascălu
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103 pentru POLI
8noiembrie2023

Și anul acesta, ca în fiecare an,
Facultatea de Științe ale
Comunicării a avut reprezen-
tanti la evenimentul de sărbă-
torire a UPT!
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Zilele FSC 2023, 
ediția a VIII-a 
noiembrie2023

În luna noiembrie 2023
s-a desfășurat a VIII-a edi-
ție a Zilelor Facultății de
Științe ale Comunicării.
Evenimentele programate
în acest an au fost organi-
zate față-în-față și online,
și au inclus vizite ale ele-
vilor de liceu la FSC, ate-
liere pentru studenți, în-
tâlniri ale acestora cu
reprezentanții compani-
ilor de profil și prezenta-
rea unor oferte de prac-
tică, prezentarea unor
oportunități de studiu în
străinătate, o lansare de
carte, o masă rotundă de-
dicată comunicării rezul-
tatelor științifice și multe
altele. 
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Studenții FSC în mediul profesional
Sesiune de informare și consiliere 
cu privire la oportunitățile de practică
3noiembrie2023

Vineri, 3.11.2023, ora 12.00, în cadrul Zilelor Facultății
de Științe ale Comunicării, Facultatea de Știinte ale
Comunicării a organizeazat ediția a IX-a a Sesiunii de in-
formare și consiliere cu privire la oportunitățile de
practică în companiilor și institutiilor din Timișoara. Au
participat studenții anului II, ciclul licență, specializările
Comunicare și relații publice și Traducere și interpretare,
și studenții anului I și II, ciclul master, specializările Co-
municare, relații publice și media digitală și Comunicare
în afaceri. Evenimentul s-a desfășurat în Amfiteatrul Ca3
(str. Traian Lalescu 2A, et. 3).

Organizatori : 
Prof. Dr. Simona Șimon – prodecan
Lect. Dr. Maria-Dana Grosseck – responsabil Practică FSC



Marți, 7 noiembrie 2023, între orele
13,00 și 15,00, în Sala de consiliu a
facultății, str. Traian Lalescu nr. 2a, eta-
jul III sala C302, domnul prof. univ. dr.
Daniel Dejica-Carțiș, decanul Facultății
de Științe ale Comunicării a organizat o
întâlnire cu reprezentanții mediului so-
cial, economic și academic.
Această întâlnire a avut drept scop
prezentarea specificului specializărilor
facultății, precum și modul în care sunt

pregățiți studenții pentru o piață con-
curențială și exigentă, în care comuni-
carea joacă un rol esențial. Evenimentul
s-a desfășurat în cadrul Zilelor FSC
2023.

Organizator: 
Prof. univ. dr. Daniel Dejica-Carțiș, 
decanul Facultății de Științe ale
Comunicării
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LUNCHTIME TALK CU DANIEL DEJICA,
DECANUL FACULTĂȚII DE ȘTIINȚE ALE
COMUNICĂRII
7noiembrie2023



Facultatea de Științe ale Comunicării a orga-
nizat, în cadrul Zilelor Facultății de Științe ale
Comunicării, o sesiune de informare cu
privire la oportunități de studiu în străinătate:
Studenții FSC în Europa. Evenimentul s-a des-
fășurat joi, 09 noiembrie 2023, ora 16.00,
sala: Ca3 și au fost invitați să participe la
eveniment studenții specializărilor: Comuni-
care și relații publice și Traducere și inter-
pretare.
În cadrul evenimentului au fost prezentate
informații cu privire la oportunitățile de
studiu în străinătate prin programele AUF,
CEEPUS, DAAD și Erasmus+.

Invitați:
Laura Wantzenrieder- lector AUF
Rik Kießling – lector DAAD
Lect. univ. dr. Claudia Stoian - Șef Birou 
Erasmus+

Organizatori:
Conf. univ. dr. Anca Dejica-Carțiș
Lect. univ. dr. Andrea Kriston
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Studenții FSC în Europa, 
ediția a IV-a
Sesiune de informare cu privire
la oportunitățile de studiu 
în străinătate
7noiembrie2023



Ediția din acest an a tradiționalei mese rotunde
Comunicarea științei: științele sociale și uman-
iste s-a  desfășurat într-un moment instituțional
aniversar: un secol de campus universitar la Po-
litehnica, trei decenii de specializări în comuni-
care și traductologie la Facultatea de Științe ale
Comunicării. Masa rotundă, a fost organizată de
Departamentul de Comunicare și Limbi Străine
împreună cu Departamentul de Pregătire a Per-
sonalului Didactic miercuri, 15 noiembrie, în
sala A 203 din clădirea ASPC, și a prilejuit schim-
bul colegial de idei, bazat pe prezentarea celor
mai proeminente rezultate obținute în 2023:
cărți, articole în circuitul Web of Science,
proiecte, alte realizări deosebite. Cercetarea
științifică a tânărului colectiv din FSC se
desfășoară într-o epocă de mari provocări,
legate de transformarea sistemului științific în
era digitală, de năzuința de atingere a unui nivel
tot mai ridicat de contribuție din partea științei
la dezvoltarea generală a societății, bazată pe
cooperare și pe noi modalități de diseminare a

cunoștințelor, de îmbunătățire a accesibilității și
reutilizării rezultatelor cercetării. Răspunsul la
aceste provocări vine atât prin „punerea sub
lupă” a integrării tehnologiei în cercetare și
activități practice din domeniile comunicării și
traductologiei, cât și prin intervenții în comuni-
tatea profesională, pentru orientarea științelor
sociale și umaniste pe făgașul în care inteli-
genței și acțiunii umane i se asociază, într-o
proporție tot mai semnificativă, inteligența
artificială. Rezultatele obținute în 2023 rezo-
nează cu viziunea Politehnicii privind „știința cu
și pentru societate” și implicarea tuturor acto-
rilor din helix-ul cvadruplu (mediul universitar,
mediul public, mediul de afaceri și mediul non-
guvernamental) ca premise pentru a facilita cre-
ativitatea și  inovarea.

Organizatori: 
Prof. univ. dr. Vasile Gherheș
Conf. univ. dr. Mariana Cernicova-Bucă
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Comunicarea științei: științele sociale
și umaniste în Universitatea 
Politehnica
15noiembrie2023
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Translating Europe Workshops.
Technical Translation Today
16-17noiembrie2023

Importanța traducerii tehnice a fost
evidențiată în articolele de specialitate,
conform cărora 90% dintre traducerile
de pe piața globală a traducerilor sunt
traduceri tehnice. Conferința interna-
țională Technical Translation Today,
organizată cu sprijinul Direcției Gen-
erale pentru Traduceri a Comisiei Eu-
ropene în cadrul seriei Translating
Europe Workshops, a reunit nume de
marcă în domeniu, specialiști consacrați
în domeniile lor de activitate, care au
abordat în cadrul plenarelor și ate-
lierelor de lucru organizate o serie de
subiecte de interes, precum competen-
țele necesare de traducătorii tehnici,
evaluarea calității traducerilor, rolul

tehnologiei în traducere, importanța
terminologiei pentru traducători și al-
tele. Conferința a fost organizată de
Centrul de Cercetare Avansată în Dome-
niul Traducerii - PoliCAT, în contexul
aniversării celor 30 de ani de existență
a specializărilor de comunicare și tra-
ducere în Universitatea Politehnica
Timișoara, iar accesul a fost gratuit pen-
tru studenți, traducători și cadre didac-
tice.     

Organizator: 
Prof. univ. dr. Daniel Dejica-Carțiș



În contextul aniversarii celor 30 de ani de comunicare și tra-
ductologie în Universitatea Politehnica Timișoara, în luna
noiembrie 2023, Centrul de Studii Avansate în Domeniul
Traducerii - PoliCAT a organizat o serie de prelegeri și ate-
liere de lucru cu specialiști din străinătate, la care au fost
invitați să participe cadrele didactice și studenții Facultății
de Științe ale Comunicării.  
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Serie de evenimente PoliCAT
16-17noiembrie2023
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Marți, 21 noiembrie 2023, la ora 16:00, la Biblioteca Centrală
a Universității Politehnica, Sala Polivalentă (Bd. Vasile Pârvan
nr. 2) s-a desfășurat workshop-ul Translation as a bridge be-
tween languages and disciplines. Atelierul s-a adresat
studenților de la Facultatea de Științe ale Comunicării, abor-
dând diferite aspecte ale traducerii, de la condiția și rolul
traducătorului în domeniul politic și cultural până la re-
ceptarea procesului de traducere cu un puternic caracter in-
terdisciplinar. Scopul workshop-ului a fost de a-i familiariza
pe studenți cu importanța limbilor străine, cu aptitudinile și
competențele unui traducător, precum și cu rolul
traducătorilor în domeniul politic. 
Invitați în cadrul acestui workshop au fost Excelența Sa
doamna Regina Lochner, consul al Republicii Federale Ger-
mania la Timișoara și doamna Corina Dan, Consulatul Ger-
maniei la Timișoara. 
Evenimentul este coordonat de doamna lect. univ. dr. Ana-
Maria Dascălu (Departamentul de Comunicare și Limbi
străine, președinte a Societății Culturale Româno-Germane
din Timișoara) și organizat în cadrul Zilelor Facultății de
Științe ale Comunicării (ediția a VIII-a), în colaborare cu Con-
sulatul Germaniei și cu Societatea Culturală Româno-
Germană din Timișoara. 

Translation as a bridge between
languages and disciplines
21noiembrie2023



𝐄𝐝𝐢�̦�𝐢𝐚 𝐬𝐩𝐞𝐜𝐢𝐚𝐥�̆� cu numărul 𝟏𝟎 a poveștilor de succes
a adus 𝐩𝐚𝐭𝐫𝐮 𝐳𝐢𝐥𝐞 pline de evenimente, în perioada𝟐𝟑-𝟐𝟔 𝐧𝐨𝐢𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 𝟐𝟎𝟐𝟑. Cel mai longeviv proiect al
Ligii FSC, Cafeneaua Comunicării, a organizat în acest
an mai multe sesiuni pe domenii de interes, precum𝐬𝐭𝐨𝐫𝐲𝐭𝐞𝐥𝐥𝐢𝐧𝐠, 𝐭𝐫𝐚𝐝𝐮𝐜𝐭𝐨𝐥𝐨𝐠𝐢𝐞, 𝐢𝐧𝐜𝐥𝐮𝐳𝐢𝐮𝐧𝐞, 𝐫𝐞𝐥𝐚�̦�𝐢𝐢 𝐩𝐮𝐛-𝐥𝐢𝐜𝐞 și 𝐬𝐨𝐜𝐢𝐚𝐥 𝐦𝐞𝐝𝐢𝐚.
Participanții pasionați de aceste domenii au des-
coperit 𝐭𝐢𝐩𝐬&𝐭𝐫𝐢𝐜𝐤𝐬 din mai multe arii profesionale,
într-un cadru prietenos, savurând o cafea. În aceste
patru zile, ei au avut ocazia de a vedea speaker-i
devotați, gata să împărtășească nu doar poveștile lor
de succes, ci să ofere și o cană de inspirație ascultă-
torilor. 𝐙𝐢𝐮𝐚 𝟏 – 𝟐𝟑 𝐧𝐨𝐢𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 - 𝐒𝐢𝐦𝐨𝐧𝐚 𝐁𝐫𝐚�̦�𝐨𝐯𝐚𝐧: Arta sto-
rytellingului;𝐙𝐢𝐮𝐚 𝟐 – 𝟐𝟒 𝐧𝐨𝐢𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 - 𝐓𝐢𝐦𝐞𝐚 𝐊𝐨𝐳�́�𝐤: Relațiile pub-
lice și social media în cadrul companiilor;𝐙𝐢𝐮𝐚 𝟑 – 𝟐𝟓 𝐧𝐨𝐢𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 - 𝐋𝐚𝐮𝐫𝐚 𝐏𝐚𝐫𝐚𝐥𝐢𝐨𝐯: Traductolo-
gie și flexibilitatea acestui domeniu;𝐙𝐢𝐮𝐚 𝟒 – 𝟐𝟔 𝐧𝐨𝐢𝐞𝐦𝐛𝐫𝐢𝐞 - 𝐫𝐞𝐩𝐫𝐞𝐳𝐞𝐧𝐭𝐚𝐧�̦�𝐢𝐢 𝐈𝐝𝐞𝐧𝐭𝐢𝐭𝐲𝐄𝐝𝐮𝐜𝐚𝐭𝐢𝐨𝐧: conceptele de incluziune și spații sigure.

Organizator: 
Liga FSC
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Cafeneaua Comunicării
ediția a 1X-a
23-26noiembrie2023



„CRP around Europe” a fost un proiect care
i-a purtat pe studenții anului III de la spe-
cializarea Comunicare și Relații Publice
FSC din Universitatea Politehnica Timi-
șoara  printr-o experiență cu specific culi-
nar și cultural prin bătrânul continent.

Organizator: 
Conf. univ. dr. Adina Palea

În cadrul evenimentului online, organizat
de Direcția Generală pentru Traduceri a
Comisiei Europene de la Bruxelles, stu-
den0ții Facultății de Științe ale Comuni-
cării au avut ocazia să participe, alături de
colegii lor de la numeroase universități eu-
ropene, la o serie de intălniri și ateliere
care au avut ca scop familiarizarea aces-
tora cu activitățile din cadrul DGT, dar și cu
cele mai noi tendințe și moduri de lucru
legate de managementul proiectelor de
traducere, utilizarea softurilor dedicate
traducerii, managementul bazelor de date
terminologice, și nu în ultimul rând, posi-
bilități de angajare la Comisie. 

Organizator din partea FSC: 
Prof. univ. dr. Daniel Dejica-Carțiș
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CRP around Europe
23noiembrie2023

Studenții FSC la DG Translation 2023
24noiembrie2023
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Vineri, 24 noiembrie 2023, la ora 10:00, in Sala
M2 la Biblioteca Centrală a Universității Po-
litehnica  a avut loc workshop-ul Sprachen
verbinden – Übersetzung und Berufsperspek-
tiven in den Bereichen Politik und Kultur. 
Scopul workshop-ului a fost de a-i familiariza pe
studenți cu importanța limbilor străine, cu ap-
titudinile și competențele unui traducător, pre-
cum și cu rolul traducătorilor în domeniul
politic și cultural și cu diferitele oportunități de
a activa în aceste domenii.
Invitații la workshop au fost domnul deputat
Ovidiu Ganț, reprezentantul minorității ger-
mane în Parlamentul României și secretar al
Camerei Deputaților, și doamna Mona Petzek,
directoare a Centrului Cultural German din
Timișoara. 
Atelierul s-a desfășurat în contextul aniversării
a 30 de ani de existență a specializărilor din
cadrul Facultăţii de Ştiinţe ale Comunicării a
Universității Politehnica Timișoara, și repre-
zintă, totodată, strânsa colaborare dintre facul-
tate și instituțiile partenere.
Evenimentul a fost coordonat de doamna lect.
univ. dr. Ana-Maria Dascălu-Romițan (Departa-
mentul de Comunicare și Limbi străine,
președinte a Societății Culturale Româno-Ger-
mane din Timișoara) și organizat în cadrul
Zilelor Facultății de Științe ale Comunicării
(ediția a VIII-a), în colaborare cu Forumul Demo-
crat al Germanilor din România, cu Forumul De-
mocrat al Germanilor din Banat, cu Centrul
Cultural Român și cu Societatea Culturală
Româno-Germană din Timișoara. 

Sprachen verbinden – Übersetzung
und Berufsperspektiven in den 
Bereichen Politik und Kultur
ediția a V-a
24noiembrie2023



Reprezentantii Ligii FSC, șefii de an și de grupă, precum și
toți studenții doritori ai Facultății de Științe ale Comu-
nicării au participat într-un cadru informal la un dialog des-
chis cu decanul facultății, joi, 28.11.2023, de la ora 17.00,
în Sala de Consiliu a FSC.
Au fost abordate subiecte de interes pentru studenți, cum
ar fi modalități de petrecere a timpului liber și activitățile
extra-curriculare, relația profesor-student, oportunitățile
de practică și mobilitățile în străinătate pentru studenți,
metodele didactice aplicate la ore, și subiecte la liber.
Eveniment organizat de Liga FSC în colaborare cu Decanul
Facultății de Științe ale Comunicării, prof. univ. dr. Daniel
Dejica-Carțiș, în cadrul Zilelor FSC, noiembrie 2023.
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De vorbă cu decanul
28noiembrie2023



Studenții Facultății de Științe ale
Comunicării, specializarea Traducere
şi interpretare, anul II, au participat în
data de 24 noiembrie 2023 la ate-
lierul Traducerea asistată de calcula-
tor: Primii pași în folosirea Trados.
Aceștia s-au familiarizat cu felul în
care funcționează programul și au
tradus un mic text cu ajutorul Trados.
De asemenea, studenții au avut opor-
tunitatea de a primi sfaturi referitoare
la principalele funcții și comenzi ale
programului direct de la specialiștii în
domeniu, și anume, invitata Ágnes
Kiss, din cadrul Serviciului intern de
traducere al companiei Continental
Automotive România.

Organizator: 
Lect. univ. dr. Claudia-Elena Stoian
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Traducerea asistată 
de calculator: Primii pași 
în folosirea Trados 
atelier de lucru studențesc,
ediția a VI-a
24noiembrie2023



Doamnele lect. univ. dr. Dana-Maria Grosseck si
conf. univ. dr. Adina-Ramona Palea din cadrul De-
partamentului de Comunicare și Limbi străine al
Universității Politehnica Timișoara au fost pre-
miate la Gala Premiilor de Excelență UPT 2023. 
Doamna Dana-Maria Grosseck a primit premiul
premiul „Ioan de Sabata” pentru excelență în
activități de predare și tutoriere desfășurate în
anul universitar 2022-2023, iar doamnei Adina-
Ramona Palea i s-a decernat premiul „Excelență
în cultură”.
Le felicităm și pe această cale și le urăm mult
succes în activitățile viitoare!
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Profesori FSC premiați 
la Gala Premiilor de Excelență UPT
2023
14decembrie2023
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În prag de sărbătoare
19decembrie2023

În 19 decembrie, la Facultatea de
Științe ale Comunicării a avut loc
vizita studenților colindători din
partea Ligii FSC, care au adus în su-
fletele noastre bucuria sărbătorilor.
Profesori și studenți au petrecut clipe
minunate împreună.
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Un produs FSC FOR SUCCESS! al Comisiei de marketing educațional, Facultatea de Științe ale Comunicării,
parte a programului ORIZONT FSC 2024.

Acest material este realizat de lect. dr. Daniel Ciurel (Facultatea de Științe ale
Comunicării / Departamentul de Comunicare și Limbi Străine). 

Au contribuit cu text, poze și imagini organizatorii evenimentelor. 

Facultatea de Științe ale Comunicării adresează mulțumiri
tuturor cadrelor didactice și studenților implicați în orga-
nizarea evenimentelor prezentate în acest material in-
formativ, precum și tuturor colaboratorilor interni și
externi care au contribuit la realizarea acestor eveni-
mente și la buna desfășurare a acestora. 

Facultatea de Ştiinţe ale Comunicării
str. Traian Lalescu, nr. 2a
300223 Timişoara, România

Tel./Fax 
0040-256-404011
0040-256-404013

E-mail
sc@upt.ro

Web
http://sc.upt.ro/ro/
https://www.facebook.com/FSCUPT/


